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Koaekc YTHKH M CJIy’Ke0HOr0 oBeJeHHsI pA0OTHHKOB :if:«;.w
MyHHIHOAILHOTO OI0IKETHOT0 0611e00PA30BATETLHOI0 YIPEKIEHHUS -
cpeanss o0meodpa3oBaTeIbHAS MKO0J1a C.ADJIaeBO

Kojeke 3THKH H ciTyxebHoro nosenenus paboraukoB MBOY COIII c.AGnaeBo (naiee —
Kozekc) pa3paboTan B cOOTBeTCTBHH ¢ mosoxkeHusiMu Koncturyrmu Poccuiickonr ®eneparnmw,
Tpynosoro komekca Poccuiickoit ®enepauun, ®enepambHoro 3akona «O IPOTHBOICHCTBHH
KOPPYIILMHKY, HHBIX HOPMATHBHBIX IIPAaBOBBIX akTOB Pocculickoit Denepanny, a Takke OCHOBAaH Ha
00IIeNPH3HAHHBIX HPABCTBEHHBIX IPHHIIMIIAX M HOPMaX POCCHICKOro 001IecTBa i ToCy1apeTBa.

I. O0mue mooKeHUA

1. Kozeke mpescTapiseT coboi cBoj 0OIMX [PHHIHMIOB NPO(ECCHOHATLHON CIIyKeOHOMU
STUKM M OCHOBHBLIX IPaBHJI CIYXEOHOTO IOBEIEHHUs, KOTOPBIMH JOJDKHBI PYKOBOJCTBOBATHCS
pabotaukr MBOY COIIl c.A6GnaeBo (nanee — paOOTHHKH) HE3aBHCMMO OT 3aMellaeMOH MMM
JIOJDKHOCTH. )

2. Kaxzaplii paGOTHHK JOKEH NPMHMMATH BCE HEOOXOMMMBIE MEPBI Ui COOJIOJACHHUS
nonoxennii Kopmekca, a Kaxaeli rpakaanuH Poccuiickoit ®enepanuu BhpaBe OXUAATH OF
paGOTHYKA NOBEICHAS B OTHOIIEHHUAX C HUM B COOTBETCTBHH ¢ nojoxenusmu Kojekca.

3. 3nanne M coOmoaenue paboTHHKaMu nonoxeHui Koxaekca sBisiercs OJHUM M3
KPUTEPHEB OIIEHKH KaueCTBa NX MPO(ECCHOHATBHOM JeATENbHOCTH M TPY/I0BOH JUCIIUIIMHEL

I1. OcHOBHBIE 0553aHHOCTH, IPHHIUIIBI H MPABHJIA CIY:KeOHOr0 MoBeAeHHs PA0OTHHKOB

10. B cootBeTcTBHH co cTaTheil 21 Tpynosoro konekca Poccuiickoit @enepaiuyi pabOTHHK
00s13aH:

JNOOPOCOBECTHO UCTIOJIHATH CBOU TPYAOBBIE 00SI3aHHOCTH, BO3JI0KEHHbBIC HA HErO TPYAOBBIM
JIOTOBOPOM;

co0JIr0AaTh MpaBUiia BHYTPEHHETO TPYAOBOIO PACIIOPSIKA;

co0JII01aTh TPYIOBYIO JUCIUILIAHY;

BBITIOJTHSTH YCTAHOBJICHHBIC HOPMBI TPYAQ;

co0II01aTh TPEOOBAHHMS 10 OXPaHE TPY/Aa ¥ 00eCTIEYeHUIO O€30IIaCHOCTH TPY/Ia;

Oepe)KHO OTHOCHTHCS K IMYIIECTBY paboToaaresis (B TOM YHCJIC K HMYIIECTBY TPCThUX JIHIL,
HaxomAIeMycst y paborojaress, eclid padoToJaTellb HECET OTBETCTBEHHOCTh 3a COXPAaHHOCTb
HTOTO UMYIIECTBA) H JPYTUX PAOOTHUKOB;

He3aMeJINTEILHO COO6H_II/ITI> paboTomatento JIUO0 HENOCPEICTBEHHOMY pYKOBO,[[I/ITeJ'IIO 0
BO3HMKHOBCHHH CHTYallHH, TPEICTABISIONIEH yrpo3y JKH3HH U 3/I0POBBIO JIOAEH, COXPAHHOCTH
uMyliecTBa paboTonaress (B TOM YKC/IEe HMYIIECTBA TPETHUX JIMII, HAXOAALIErocs y paboTonaress,
ecyi pabOTOIATENb HECET OTBETCTBEHHOCTH 338 COXPAHHOCTB 3TOI0 UMYIIECTBA).

11. OCHOBHBIE IPHMHIMIBI CIyKeOHOTO IOBEICHUSI PAOOTHUKOB SBJIAIOTCS OCHOBOM
TIOBEJICHUS TPAXKNAH B CBA3M C HAXOXKIEHHEM MX B TPYZOBBIX oTHomenusx ¢ MbOY COLI
c.Abnaeso.

PaGoOTHUKH, CO3HABAs OTBETCTBEHHOCTH IEpe IpakaaHaMy, OO0IIECTBOM M IOCYAapCTBOM,
MIPU3BaHbI:

MCXOAUTH U3 TOTO, YTO NPU3HAHHE, COOJIIOJCHHWE W 3alliTa IIpaB M CBOOO YeOBEKa W
rpaXkJJaHuHA OIPE/ENISIOT OCHOBHOM CMBICII M COAEpPXKAHHUE JIEATEIBHOCTH MBOY COIl
¢.AbnaeBo;

coomonare Koncturymuro Poccuiickoit ®Penepauuu, 3aKOHOIATEIHCTBO Poccuiickoit
depepaliy, He JOMYCKaTh HApYIIEHHE 3aKOHOB M MHBIX HOPMATHBHBIX MPABOBBIX AKTOB MCXOJs U3
[OJIUTUYECKOH, JKOHOMHUECKOH 11e71eC000pa3HOCTH OO0 110 HHBIM MOTHBAM,




обеспечивать эффективную работу МБОУ СОШ с.Аблаево;

осуществлять свою деятельность в пределах предмета и целей деятельности МБОУ СОШ с.Аблаево , а также полномочий предприятий и учреждений, подведомственных исполнительным органам государственной власти муниципального района Чекмагушевский район;

при исполнении должностных обязанностей не оказывать предпочтения каким-либо профессиональным или социальным группам и организациям, быть независимыми от влияния отдельных граждан, профессиональных или социальных групп и организаций;

исключать действия, связанные с влиянием каких-либо личных, имущественных (финансовых) и иных интересов, препятствующих добросовестному исполнению ими должностных обязанностей;

соблюдать беспристрастность, исключающую возможность влияния на их деятельность решений политических партий и общественных объединений;

соблюдать нормы профессиональной этики и правила делового поведения;

проявлять корректность и внимательность в обращении с гражданами и должностными лицами;

проявлять терпимость и уважение к обычаям и традициям народов России и других государств, учитывать культурные и иные особенности различных этнических, социальных групп и конфессий, способствовать межнациональному и межконфессиональному согласию;

воздерживаться от поведения, которое могло бы вызвать сомнение в добросовестном исполнении работником должностных обязанностей, а также избегать конфликтных ситуаций, способных нанести ущерб его репутации или авторитету МБОУ СОШ с.Аблаево;
не использовать должностное положение для оказания влияния на деятельность государственных органов, органов местного самоуправления, организаций, должностных лиц и граждан при решении вопросов личного характера;

воздерживаться от публичных высказываний, суждений и оценок в отношении деятельности МБОУ СОШ с.Аблаево, его руководителя, если это не входит в должностные обязанности работника;

соблюдать установленные в МБОУ СОШ с.Аблаево  правила предоставления служебной информации и публичных выступлений;

уважительно относиться к деятельности представителей средств массовой информации по информированию общества о работе МБОУ СОШ с.Аблаево, а также оказывать содействие в получении достоверной информации в установленном порядке;

постоянно стремиться к обеспечению как можно более эффективного распоряжения ресурсами, находящимися в сфере его ответственности;
противодействовать проявлениям коррупции и предпринимать меры по ее профилактике в порядке, установленном действующим законодательством;

проявлять при исполнении должностных обязанностей честность, беспристрастность и справедливость, не допускать коррупционно опасного поведения (поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание или предложение дачи взятки, как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки либо как возможность совершить иное коррупционное правонарушение).
12. В целях противодействия коррупции работнику рекомендуется:

уведомлять работодателя, органы прокуратуры, правоохранительные органы обо всех случаях обращения к работнику каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений;

не получать в связи с исполнением должностных обязанностей вознаграждения от физических и юридических лиц (подарки, денежное вознаграждение, ссуды, услуги материального характера, плату за развлечения, отдых, за пользование транспортом и иные вознаграждения);

принимать меры по недопущению возникновения конфликта интересов и урегулированию возникших случаев конфликта интересов, не допускать при исполнении должностных обязанностей личную заинтересованность, которая приводит или может привести к конфликту интересов, уведомлять своего непосредственного руководителя о возникшем конфликте интересов или о возможности его возникновения, как только ему станет об этом известно.

13. Работник может обрабатывать и передавать служебную информацию при соблюдении действующих в МБОУ СОШ с.Аблаево норм и требований, принятых в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Работник обязан принимать соответствующие меры по обеспечению безопасности и конфиденциальности информации, за несанкционированное разглашение которой он несет ответственность или (и) которая стала известна ему в связи с исполнением им должностных обязанностей.

14. Работник, наделенный организационно-распорядительными полномочиями по отношению к другим работникам, должен стремиться быть для них образцом профессионализма, безупречной репутации, способствовать формированию в организации либо ее подразделении благоприятного для эффективной работы морально-психологического климата.

Работник, наделенный организационно-распорядительными полномочиями по отношению к другим работникам, призван:

принимать меры по предупреждению коррупции, а также меры к тому, чтобы подчиненные ему работники не допускали коррупционно опасного поведения, своим личным поведением подавать пример честности, беспристрастности и справедливости;

не допускать случаев принуждения работников к участию в деятельности политических партий, общественных объединений и религиозных организаций;
по возможности принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов в случае, если ему стало известно о возникновении у работника личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов. 

III. Рекомендательные этические правила служебного поведения работников
15. В служебном поведении работнику необходимо исходить из конституционных положений о том, что человек, его права и свободы являются высшей ценностью и каждый гражданин имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту чести, достоинства, своего доброго имени.

16. В служебном поведении работник воздерживается от:

любого вида высказываний и действий дискриминационного характера по признакам пола, возраста, расы, национальности, языка, гражданства, социального, имущественного или семейного положения, политических или религиозных предпочтений;

грубости, проявлений пренебрежительного тона, заносчивости, предвзятых замечаний, предъявления неправомерных, незаслуженных обвинений;

угроз, оскорбительных выражений или реплик, действий, препятствующих нормальному общению или провоцирующих противоправное поведение;

принятия пищи, игр на телефоне, курения во время служебных совещаний, бесед, иного служебного общения с гражданами.

17. Работники призваны способствовать своим служебным поведением установлению в коллективе деловых взаимоотношений и конструктивного сотрудничества друг с другом.

Работники должны быть вежливыми, доброжелательными, корректными, внимательными и проявлять терпимость в общении с гражданами и коллегами.

18. Внешний вид работника при исполнении им должностных обязанностей в зависимости от условий трудовой деятельности должен способствовать уважительному отношению граждан к МБОУ СОШ с.Аблаево , а также, при необходимости, соответствовать общепринятому деловому стилю, который отличают сдержанность, традиционность, аккуратность.
