          Село Аблаево одно из самых больших в Чекмагушевском районе – расположено в его юго-восточной части. Площадь села составляет 6908 га,  а население 1438 человек.
         Архивные документы свидетельствует  об основании деревни Аблаево  в 1558 году  и  об открытии первой  земской школы в 1912 году. Руководителем школы был Киряев Янгир Мухаметьянович. Кроме этой существовали ещё три религиозные школы (медресе). Учителями были Габбас мулла, Сафи  хаджи и  Садыйк хаджи.  Здесь учились и дети соседних деревень: Калмашбашево,  Савады,  Каракучуково,  Кусекеево.

           В медресе дисциплина была очень строгая. Применялись  такие наказания: ставили детей на горох и на кубики, били розгами.

В 1918-20-ые годы работала советская единая трудовая школа первой ступени. В первый  год было принято на учебу 70 , в 1919 году -105 мальчиков и девочек.
           Учителями  работали  Кудаяров Нурулла, Исанбирдин Карам, Исанбердина  Рабиса, Чанышев Рустумхан,Файзуллина Сафия,Вахитова Шамсия, Биглова Загира. Биглова Загира зверски убита во время крестьянского бунта « черный орел» - « сэнэк сугышы».

          В первые годы советской власти  открывается еще одна начальная школа. Но эти школы не могли удовлетворить нарастающее стремление учащихся  к знаниям. Поэтому в 1924 году  открывается договорная начальная школа. Позже первый учитель этой школы Ибрагим  Кудаяров работает в селе  Чекмагушево заведующим  хлебозаготовительного пункта.
           В  1926-27-х годах начальные школы преобразуются в договорную семилетнюю школу. В открытии семилетней  школы большую инициативу проявляет Хайбрахман  Халиков, который был и председателем школьного комитета. В 1930 году семилетняя школа выпустила первых выпускников.
       Договорная   семилетняя   школа с 1931  года  передается  в  распоряжение Государства  и  переименовывается   в  неполную  среднюю  школу.  Как  известно, эта   неполная  средняя  школа  в  1949  году  становится  семилетней,  в  1962  году- восьмилетней ,  а  с  1966  года – средней  школой.

      В  1967  году  силами  и  средствами  колхоза  «Правда» заканчивается   строительство  нового  двухэтажного  здания  школы.
    Активными строителями были наши односельчане. Это-столяры: Ш. Рустумханов, З. Галяуов,З. Шангареев, Р. Хуснуллин, каменщики и штукатуры: С. Идрисов,И. Хабибрахманов,Х. Гарипов,М. Гайсин,Г. Султанов, Н. Арсланова, бригадир: Ф. Файзуллин .  

     В 70-е, 80-е годы в школе обучались по 500-700 учащихся.Педагогический коллектив объединял 30- 40 учителей.
               Таким образом, Аблаевская  школа от земской, где обучались несколько десятков учащихся превращается в среднюю школу, которая  становится  одной из самых больших школ района, с самой большой численностью учащихся. В музее школы накоплен богатый материал об учителях, работавших в разные годы. Среди них заслуженный учитель Республики Башкортостан Якупова Альфия Насыйровна, отличники народного просвещения РФ Саляхова Фагима Афтаховна, Кудаярова Рима Ахнафовна, Хайруллина Гузель Фагимовна, Исхакова Аклима Сахиповна. 
          В период с 1912 по сегодняшний день в школе были руководителями: Киряев Янгир Мухаметьянович
Исанбердин Карам Сабитович
Кудаяров Нурулла 
Рахимов Аглям

Киряев Сулейман

Арсланова Зинан Сахаутдиновна
Баембитов Загит Абунагимович
Галиев Мухаметбакый Ибрагимович
Мударисов Рафаэл Мугаллимович
Якупов Габдулла Габдрахимович
Ямаев Фагим Альтафович
Михеев Валерий Николаевич
Гафаров Мударис Хаматьянович
Идрисов Равиль Рифкатович
Кудаярова Рима Ахнафовна
Гареев Алмаз Рабисович
Нуркаев Руслан Вилевич
Исламова Рифа Габдрахмановна
       В 2007 году школа отметила своё  40 –летие. За эти годы школа дала путевку в жизнь  более 1600 выпускникам, среди которых 23 золотых и серебряных медалистов, воспитала известных и  прославленных  людей. Школа по праву гордится своими писателями, учеными, общественными  деятелями. Среди них известный всему миру профессор глазных болезней, доктор медицинских наук, заслуженный врач РБ и РФ - Габдулла Кудаяров,  Герой социалистического труда  Гайнетдин Муратов, писатели Акрам Вали, братья   Исанбирдины, Гали Кудаяров, заслуженный артист РБ Венер Мустафин,  профессор кафедры татарского языка и методики его преподавания Набережно- Челнинского пединститута  Разина Мухъярова, кандидат филологических наук Рауф Идрисов, кандидат химических наук Розалия Ширяева, кандидат юридических наук Гаяз Файзуллин, переводчик при аппарате президента Республики Татарстан  Хайдар Галиев и многие другие. В настоящее время более 35 выпускников Аблаевской  школы работают учителями в разных уголках нашей Республики. 
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       Значительное место в истории школы занимает пионерское движение. Пионерская организация начала создаваться в нашей школе уже в 1925- ые годы, формировался первый пионерский отряд. Первыми пионерами были: Шакир Муратов, Анвар Мухамадеев. В развитие детского движения внесли большой вклад пионервожатые Арсланова Захира Хамматовна (1941-1942),Сарварова Фаузия Шамсетдиновна(1949-1953),Мударисова Ануда(1954-1955),Саляхова Фагима Афтаховна(1959-1962), Саляхиева Василя Габдрахмановна(1962-1964), Габдуллина Нафига Насибулловна(1965-1967) . В 1960- ом году пионерская дружина нашей школы была занесена в почетную доску Всесоюзной пионерской организации и награждена Почетной грамотой. Самых активных пионеров: Мухъярову Афиду,Якупова Гали,Вахитова Венера, Файзуллина Фагима награждали путевкой во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек » . 
            Современная школа сегодня  испытывает множество противоречий, перед ней много проблем социально-педагогического плана.  Поэтому вся система учебно-воспитательной работы школы должна быть  направлена на то, чтобы научить школьника жить в изменяющемся мире, решать нестандартные задачи, быть готовым к неожиданным  ситуациям.

           Проблема формирования  у  учащихся умения  учиться  является одной из главных. Решение проблемы зависит от единства во взглядах учительского коллектива на сущность этого понятия. С 2002 года  школа работает по проблеме «Развитие и  совершенствование  индивидуальных способностей учащихся   в процессе обучения и воспитания».  Работа по  этой теме помогает реализовать  природные способности учащихся, раскрыть их  потенциальные возможности, открывает путь к развивающему обучению, к повышению качества образования.
           Уделяется особое внимание совершенствованию форм и методов организации урока. Ведется работа по  преемственности начального и среднего, среднего и старшего звена, школы и детского сада: проводятся открытые уроки, предметные и методические недели, предметные олимпиады. Организуются различные конкурсы, викторины, которые несомненно способствуют повышению уровня знаний учащихся.
           В стенах школы обучаются  144 учащихся.  Их обучением и воспитанием заняты  21 учитель. Это  опытные и  влюблённые в свою профессию педагоги, 17 из них имеют высшую и первую квалификационную категории, 18 учителей имеют высшее образование. Коллективом 5-ый год руководит талантливый, инициативный, требовательный педагог Р.Г. Исламова.

                    Учителя Масалимова З.М., Хайруллина Р.А., Габдуллина С.В., Мухиярова Ф.Ф., Зайнетдинова Р.Д., Исламова Р.Г. добиваются прочности и полноты знаний учащихся.   Их учащиеся  являются призерами  различных конкурсов и предметных олимпиад.
           Важнейшим  показателем работы учителей является тот факт, что многие годы педколлектив  добивается  100% успеваемости и  достаточно  хорошего качества знаний (42-45%).

           Также показателем  эффективной работы учителей является  успешная  сдача единых государственных экзаменов и поступление выпускников в  высшие и среднеспециальные учебные заведения.  За последние  три года этот  показатель составляет больше 50%, в  2008  учебном году составил  90%. По состоянию на начало 2010 года обучаются в вузах        , ссузах-      выпускников Аблаевской средней школы.
 Немаловажную роль играет  исследовательская работа учащихся. Особую активность   в этой работе учащиеся проявляют  по таким  направлениям, как биология, экология, химия, родной язык, математика.

           В 2008-09 учебном году  работа по экологии ученицы 7 класса Мустафиной Ирины заняла  3-е место, а работа в номинации «Равнение на победу» ученицы 9 класса Хабировой Назгуль – 2 место.
           В настоящее время ведется целенаправленная работа по укреплению материально-технической базы школы. Проведено озеленение территорий, оборудована  спортивная площадка, компьютерный класс, приобретен спортивный инвентарь на сумму около ста тысяч рублей. Кабинеты оснащены необходимым инвентарем и оборудованием.
           В рамках  приоритетного национального проекта «Образование» школе выделены кабинеты географии и химии, компьютеры, проектор и другие оборудования. Тесная связь   налажена с депутатом райсовета – начальником ДРСУ ГУП  «Башкиравтодор»  Мусиным Рифом Хайбрахмановичем,  который ежегодно оказывает материальную помощь школе, первоклассникам, выпускникам,  является нашим надежным  спонсором.
           В школе с 1996 года- газовое  отопление, проведена  автоматическая пожарная сигнализация, заменены оконные блоки, электросистема, действует теплый туалет.  Для  учащихся организовано горячее питание в хорошо оборудованной столовой. Мебель в кабинетах в хорошем состоянии и в достаточном количестве.
          Основным направлением  воспитательной работы являются нравственное, патриотическое, эстетическое, трудовое воспитание. В школе работают различные детские объединения: «Юный эколог», «Краеведы», «Юные корреспонденты», «Люблю английский», «Родной  Башкортостан», «Мы  танцуем и поём" и др., спортивные секции по волейболу, баскетболу, по национальной борьбе.  Выпускники нашей школы стали кандидатами в мастера  спорта и чемпионами России по национальной борьбе.
     Наши  учащиеся активные участники  республиканских и районных конкурсов.  Ученик 8 класса Салимгареев Вадим занял 1 место на  зональном туре республиканского конкурса «Весенняя капель». В 2008-09 учебном году он был  и стипендиатом депутата Госсобрания Курултая  РБ, в 2009-2010 учебном году таким стипендиатом стал и ученик 11 класса Кабиров Динар. Мухаметьярова Эльвина  ученица 10класса заняла        2 место на конкурсе рисунков  «Край родной мой, Башкортостан».  Команда  нашей школы заняла  1 место на 50-х, 3 место на 51-х  районных соревнованиях по пешеходному туризму и « Школе безопасности» , 2 место на районном конкурсе «Безопасное колесо», на конкурсе  «Минута славы» наши учащиеся вышли в  финал,  а на конкурсе «Самый грамотный ученик» ученица 4  класса заняла 3 место, наши учащиеся ежегодно являются победителями соревнований по легкой атлетике, лыжным гонкам, национальной борьбе.
            Добрые традиции имеет тимуровское движение. Пионеры организуют  посильную помощь ветеранам войны  и труда, пожилым людям  в   селе. 

 Налажена тесная связь школы с семьей. Создан  сплоченный  родительский комитет. Работает  клуб  молодых родителей, проводятся  различные  внеклассные мероприятия с участием родителей.

            Между классными коллективами организовано соревнование. Классы  - победители в конце учебного года  поощряются поездкой  в памятные места республики, района.

            Хорошо поставлена работа  на пришкольном участке. По итогам  2008-2009 учебного года пришкольный участок занял 3 место в районе.
            Аблаевская средняя школа за все время своего существования выпустила не одно поколение грамотных и талантливых людей. Эта традиция  продолжается и сегодня. 

     Мухиярова Фания Фаниловна-зам. дир. по УВР МБОУ СОШ с. Аблаево
